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Migrációs Körkép 

2023.07.24. ‖ 30. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 

• Már az olasz halászok is tiltakoznak a migránsok vízi taxiztatása ellen 
• Csökkenő illegális érkezésszámok az Egyesült Államokban - még mindig bőven havi 200 000 fő felett 
• Egyiptom nagy erőfeszítéseket tett az illegális bevándorlás felszámolása érdekében 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Már az olasz halászok is tiltakoznak a migránsok vízi taxiztatása ellen 

„Egyértelmű, hogy a Pelagie-szigeteket Szicília többi részével összekötő két hajó a migránsok taxijává vált, és már nem 
tudják biztosítani a halak és a lampedusai utasok rendszeres szállítását” – mondta Salvatore Martello, a lampedusai 
halászok konzorciumának vezetője. Folyamatban vannak a tárgyalások a halászati ágazat gazdasági veszteségeiről, 
amelyeket a főként migránsok szállítására használt hajók meg nem érkezése és késése okoz – tette hozzá Martello. 
Ami pedig az illegális belépéseket illeti: január óta legalább 81 000 ember érkezett Olaszországba a Földközi-tengeren 
keresztül, ami a belügyminisztérium adatai szerint 140%-os növekedést jelent a tavalyi évhez képest. 

[InfoMigrants] 
 

A gyenge wifi-kapcsolatot és a fodrászszalon hiányát kifogásolták egy brit befogadó központban 
Az Egyesült Királyság független börtönfelügyeleti testületének (Independent Monitoring Board, IMB) ellenőrei 
embertelennek minősítettek egy angliai női irreguláris migránsok elszállásolására szolgáló központot. Az észak-
angliai Durham grófságban található intézménnyel szemben olyan kifogásokat fogalmaztak meg, minthogy nem 
megfelelő a wifi-kapcsolat, nincs fodrászszalon az intézetben, valamint orvos csupán kétszer jön hetente, ugyanis a 
hét többi napján csak az ápolószemélyzet áll rendelkezésre. Más vélemények szerint a központ minden, csak nem 
embertelen. Az IMB-jelentésről Peter Bone konzervatív képviselő megjegyezte, hogy: „nevetséges azt állítani, hogy jó 
mobil lefedettséget kellene biztosítanunk olyan embereknek, akiknek nem is kellene itt lenniük.” 

[Brusselssignal] 
 

A svájci munkaerőpiac rászorul a bevándorlókra 
Egy, a svájci szövetségi tanács által megrendelt jelentés szerint, mivel az alpesi országban élő 65 évesek száma már 
meghaladta a 20 évesekét, és mivel ez a demográfiai szakadék a svájci munkaerőpiacon az elkövetkező években tovább 
fog nőni, szükséges a munkaerő külföldről való pótlása. A kormány szerint a személyek szabad mozgása megkönnyíti 
a svájci vállalatok számára azt a folyamatot, hogy a belföldiek mellett az európai uniós államokból is hozzáférjenek a 
potenciális munkaerőhöz. Svájc ugyan nem tagja az EU-nak, viszont a schengeni övezetnek igen, így a munkaerő 
szabad áramlásának szabályai rá is vonatkoznak. Elsősorban a felsőfokú végzettségű szakemberek pótlása a 
legfontosabb, azonban az uniós országokban történő toborzás az alacsonyabb képzettségi szintű tevékenységek 
esetében is fontosnak bizonyult: például az építőipari vagy értékesítői ágazatokban, ahol a hazai munkaerő-kínálat 
egyre szűkösebbé vált. 

[Schengenvisainfo] 
 

https://www.infomigrants.net/en/post/50526/lampedusa-fishermen-announce-protest-against-the-use-of-fishing-ships-for-migrant-transfers
https://brusselssignal.eu/2023/07/uk-agency-brands-migrant-centre-inhumane-due-to-poor-wi-fi-and-lack-of-hair-salon/
https://www.schengenvisainfo.com/news/switzerland-says-labour-market-relies-heavily-on-immigration/
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A horvát főváros egyik vezető politikusa szerint szigorúbban kell ellenőrizni az irreguláris migránsokat 
Igor Peternel, a zágrábi képviselőtestület alelnöke kifejtette, hogy szigorúbb kontroll szükséges a fővárosban 
tartózkodó irreguláris migránsok esetében. E bejelentés előzménye, hogy nemrég tömegverekedés tört ki közöttük.  
A központi vasúti pályaudvarhoz és az autóbusz-pályaudvarhoz közeli parkok padjain nagy számban tartózkodnak 
bevándorlók, mivel a befogadó állomáson csak nőknek és gyermekeknek nyújtanak szállást. Felhívta a figyelmet arra 
is, hogy a problémákat helyben kellene kezelni a kibocsátó államokban, mivel a horvátországi integrációjuk nem 
várható el. Pontos kimutatást kér arról, hogy hány menekültkérelmet hagynak jóvá, közülük hányan szándékoznak 
Horvátországban maradni és dolgozni, illetve akik más országba tartanak, ott milyen eséllyel számíthatnak 
fogadókészségre.   

[Index.hr] 
 

A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke szerint a helyi lakosok elszenvedői a migránsválságnak 
„Mindannyiunk érdeke az, hogy a migrációs kérdés ne helyi, hanem országos politikai kérdés legyen, ugyanis ez a 
kérdés a szuverenitásról szól. A szuverenitás abból is áll, hogy az állam a területének minden négyzetméterén 
biztosítja mindenki biztonságát, és megtesz mindent annak érdekében, hatékonyan és eredményesen, hogy senki ne 

tudjon lőfegyvert használni.” ‒ nyilatkozta a Pannon RTV-nek Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. 
Kifejtette, hogy a közelmúltban bekövetkezett pozitív változásokat megelőzően, az elmúlt nyolc évben a szerbiai 
pártok közül egyedül a Vajdasági Magyar Szövetség szorgalmazta a krízis megoldását.  Pásztor arra is reagált, hogy a 
nemrégiben a Makkhetesen megtartott migrációval kapcsolatos lakossági fórumon ‒ ahol a szerb belügyminiszter és 
Stevan Bakić szabadkai polgármester is részt vett ‒ részben a helyi lakosokat is hibáztatták, és felrótták nekik, hogy 
közülük egyesek segítik az irreguláris migránsok szállítását és fegyverhez jutását. Emellett Pásztor azt is kifogásolta, 
hogy egyesek relativizálják a helyzetet, a migránsok közötti összetűzéseket pedig ártatlan lakodalmi lövöldözésekhez 
hasonlítják.  

[Pannon RTV] 
 

Nehezen tudja Európa az ukránok bevándorlását munkaerőpiaci sikerré alakítani 
Bár az ukrajnai menekültek közül sokan magasan képzettek, vagy égetően szükségük van munkahelyre, az európai 
országok eddig mégsem tudták sikertörténetté alakítani a munkaerőpiacra beáramló emberek tömegét. A 2022. 
februári orosz inváziót követő Ukrajnából való masszív kivándorlásnak áldásnak kellett volna lennie az Európai Unió 
keleti országai számára, ahol az akut munkaerőhiány már régóta visszahúzza a gazdasági fejlődést, gerjesztve az 
inflációt. Az állások azonban betöltetlenek maradnak, részben a gyermekgondozási intézmények hiánya, részben 
pedig a nem európai tudományos szakképesítések el nem ismerése miatt, mely csalódottságot generál a menekültek 
körében. Sok ukrán menekült a képzettségi és iskolai végzettségük alatt fellelhető állásokban ragadnak hosszú távú 
karrierlehetőségek nélkül.  

[The Japan Times] 
 

  

https://www.index.hr/vijesti/clanak/peternel-iz-dpa-sigurnost-zagrepcana-je-u-opasnosti-zbog-nebrige-za-migrante/2480850.aspx
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/pasztor-istvan-lakosok-csak-elszenvedoi-migransvalsagnak
https://www.japantimes.co.jp/news/2023/07/21/world/ukraine-migration-labor-boon-europe-struggle/
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Lengyelország a népszavazást használná fel nyomásgyakorló eszközként az uniós migrációs tárgyalásokon 
A menekültügy és a migráció a kvóták ismételt előkerülésével felkavarta az európai politika állóvizét. A holland 
kormány, amelynek élén Európa egyik leghosszabb ideje hivatalban lévő miniszterelnöke, Mark Rutte állt, összeomlott, 
miután a miniszterek összetűzésbe kerültek a menedékjog ügyében. Lengyelországban Mateusz Morawiecki 
miniszterelnök bejelentette, hogy népszavazást tartanak a kvótarendszerről, amely egybe fog esni a jövő őszi lengyel 
parlamenti választásokkal. Morawiecki vélhetően ezzel két dolgot szeretne elérni: a migráció- és EU-ellenes érzelmek 
segítségével megnyerni a választásokat, valamint nyomást gyakorolni tárgyalópartnereire Európában a bevándorlás-
ügyi vitában. A megnyert népszavazást felhasználva a lengyel kormány minden bizonnyal megpróbálja elutasítani az 
új európai migrációs paktumot.  

[Clingendael] 
 

Így csempészik be a migránsokat az EU-ba annak ellenére, hogy áll a fal a lengyel-belorusz határon 
A nemzetközi hírek szerint a keleti vagy belorusz migrációs válság 2021-ben véget ért, miután az Európai Bizottság 
sikeresen lobbizott kulcsfontosságú légitársaságoknál és kormányoknál, különösen a Közel-Keleten, hogy állítsák le a 
kiutazásokat Minszkbe. A valóságban azonban a keleti migrációs válság még mindig tart, a csempészhálózatok 
működnek, továbbá napi 100-200 illegális belépési kísérlet történik csak Lengyelország felé. A keleti migrációs útvonal 
embercsempészei főként orosz és ukrán állampolgárok, akik helyi hálózatokat alkalmazva alakítanak ki feudális 
viszonyokhoz hasonló hierarchikus rendszereket, ahol a csempészek „kollégáikra” támaszkodva irányítják és 
felügyelik azt a komplex bevándorlási hálózatot, mely három alegységből áll: az oroszországi, a belaruszi és a 
lengyelországi etapból. A lengyel hatóságok tavaly 401, idén január és június eleje között 352 embert tartóztattak le 
„illegális határátlépés megszervezése vagy az abban való közreműködés” miatt. A letartóztatottak közül 147 ukrán, 47 
lengyel és 37 grúz állampolgár volt.  

[Balkan Insight] 
 

Komoly demográfiai következményekkel járhat a képzett munkaerő kivándorlása a Nyugat-Balkánon 
A Világbank és a LinkedIn közös kutatása alapján – amelyben a 2015 és 2019-es ki- és bevándorlási adatait elemezték 
– a Nyugat-Balkán országai komoly veszteségeket szenvedtek. A képzett munkaerő elvándorlása elsősorban az 
egészségügyi, az informatikai, valamint a gazdasági szektorokat érintette. A magas fokú elvándorlás a komoly 
gazdasági problémák mellett a demográfiai problémákhoz is hozzájárul. Például a nagyarányú kivándorlás és az 
alacsony születésszám következtében Szerbia népessége a negyedével csökkenhet 2050-re.   

[Schengen Visa Info] 
 

Németország: Sikeresek a képzett munkaerő beáramlását segítő törvények 
A német szövetségi migrációs hivatal elemzésében az újonnan elfogadott, szakképzett munkaerő gyorsabb 
munkavállalását célzó jogszabályokat vizsgálta. Az elemzés szerint a német gazdaságnak leginkább az informatikai, 
egészségügyi és mérnöki szektorokban van szüksége szakképzett munkaerőe. A migrációs hivatal elemzése szerint 
bár az új jogszabályok sikeresek, a digitalizáció fejlesztése elengedhetetlen a hatékonyság növeléséhez. A 
belügyminisztérium szóvivője szerint 2024 márciusától várható az új jogszabályok teljes erejű, hibátlan működése.  

[Schengen Visa Info] 
 

  

https://www.clingendael.org/publication/poland-uses-referendum-leverage-eu-migration-negotiations
https://balkaninsight.com/2023/07/19/how-smugglers-bring-migrants-into-eu-despite-polands-new-wall-on-belarus-border/
https://www.schengenvisainfo.com/news/migration-of-skilled-workers-to-eu-threatens-demographic-changes-in-western-balkan/#google_vignette
https://www.schengenvisainfo.com/news/facilitated-rules-for-skilled-workers-have-helped-germany-with-labour-shortage-research-shows/
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56%-kal nőtt az illegális határátlépések száma Németországban 
A német szövetségi rendőrség bejelentése szerint 56%-kal nőtt az illegális határátlépések száma az idei év első hat 
hónapjában 2022 azonos időszakához viszonyítva. A rendőrség közleménye szerint 2022-ben az illegális 
határátlépések 68%-a az év második felében következett be. Amennyiben ez a trend folytatódik, Németország komoly 
migrációs nyomással nézhet szembe. A rendőrség szerint az irreguláris migránsok nagy része Lengyelországon 
keresztül, Belaruszból érkezik. A Tagesspiegel által szemlézett Európai Menekültügyi Ügynökség (European Union 
Agency for Asylum) jelentése szerint továbbra is Németországban adják be a legtöbb menedékkérelmet.  

[Welt, Tagesspiegel] 
 

Horvátország az észak-macedón idénymunkások új célpontja 
Bojan Blazhevski, a Meta hírügynökség munkatársa szerint az észak-macedón idénymunkások új célországa 
Horvátország lett. A gazdaságát nagymértékben a turisztikára alapozó Horvátország jelentős munkaerőhiánnyal küzd, 
ám pénzügyi szempontból jobb lehetőségeket tud ajánlani az észak-macedón munkavállalók számára. Blazhevski 
elmondása szerint a vendégmunkások a Horvátországban ledolgozott három hónap alatt akár hat hónapnyi észak-
macedóniai fizetésnek megfelelő összeget is megkereshetnek. Az újságíró szerint fennáll a veszélye annak, hogy a 
vendégmunkások nem térnek haza, amivel komoly gazdasági és demográfiai problémákat okozhatnak.  

[Schengen Visa Info] 

  

https://www.welt.de/politik/deutschland/article246513164/Deutschland-Zahl-unerlaubter-Einreisen-steigt-im-ersten-Halbjahr-um-ueber-50-Prozent.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/zahlen-der-eu-asylagentur-deutschland-ist-wichtigstes-zielland-fur-asylbewerber-10179535.html
https://www.schengenvisainfo.com/news/north-macedonias-workers-headed-to-croatia-for-seasonal-work/#google_vignette
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Egyiptom olaszországi nagykövete: Egyiptom nagy erőfeszítéseket tett az illegális bevándorlás felszámolása 
érdekében 
Egyiptom olaszországi nagykövete, Basszám Rádi elmondta, hogy hazája nagy erőfeszítéseket tett az illegális 
bevándorlás felszámolására, és rászolgált arra, hogy erről az egész világ tudomást szerezzen. Kifejtette, hogy azok, 
akik beszivárognak Olaszországba, nem az egyiptomi partokról indulnak, hanem illegálisan hagyják el a többi 
szomszédos országot, megjegyezve, hogy ez utóbbiak némelyikében a stabilitás és a létbiztonság szintje meg sem 
közelíti az egyiptomit. A nagykövet szerint a szomszédos országok egy része éppen emiatt nem képes partjainak 
biztosítására.  

[Akhbarelyom] 

 

Tunéziai-líbiai határ: több tucat bevándorlót evakuáltak a sivatagos területekről 
A líbiai hatóságok bejelentették a tunéziai-líbiai határon rekedt bevándorlók tucatjainak evakuálását. A migránsok 
arról számoltak be, hogy erőszakkal kiutasították őket Tunéziából, különösen Szfakszból, majd Líbiába kényszerítették 
őket. 

[Info Migrants] 
 

Burkina Fasóban a dzsihádisták azokat a városokat támadják, amelyekben a belső menekültek keresnek oltalmat 
A száheli országban kétmillió ember kényszerült lakhelye elhagyására a szélsőségesek támadásai miatt. A terroristák 
azonban nem állnak meg a vidék meghódításánál: rendszeresen blokád alá vonják azokat a nagyobb településeket, 
amelyeket elfoglalni ugyan nem tudnak, ugyanakkor a helyi vezetés nem működik együtt velük. Emiatt milliók nem 
jutnak hozzá elegendő élelemhez és orvosi ellátáshoz. 

[Voanews] 
 

A fekete-tengeri gabonaszállítási megállapodás felmondása tovább fogja súlyosbítani az afrikai élelmezés-
biztonsági helyzetet 
Az ENSZ Világélelmezési Programja már korábban is forráshiányokkal küszködött. Miután Oroszország nem 
hosszabbította meg a gabonafolyosóról szóló megállapodást, egyes élelmiszerek ára 10%-kal növekedett. Ez 
különösen súlyosan érinti a kelet-afrikai menekülteket. A kenyai Dadaabban például 360 000 regisztrált menekült 
ellátását kell megszervezni, akik közül 135 000-en az elmúlt hónapokban érkeztek ide a szomszédos Szomáliából. A 
korábbi donorkonferencián mindössze hárommilliárd USD gyűlt össze a szükséges hétmilliárd helyett. 

[Hiiraan] 

https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4146116/1/%D8%A8%D8%B3%D8%A7%D9%85-%D8%B1%D8%A7%D8%B6%D9%8A-%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D8%A8%D8%B0%D9%84%D8%AA-%D9%85%D8%AC%D9%87%D9%88%D8%AF%D9%8B%D8%A7-%D9%83%D8%A8%D9%8A%D8%B1%D9%8B%D8%A7-%D9%85%D9%86-%D8%A3%D8%AC%D9%84
https://www.infomigrants.net/ar/post/50409/%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%8A%D8%A8%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D8%AC%D9%84%D8%A7%D8%A1-%D8%B9%D8%B4%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86--%D9%85%D9%86-%D9%85%D9%86%D8%A7%D8%B7%D9%82-%D8%B5%D8%AD%D8%B1%D8%A7%D9%88%D9%8A%D8%A9
https://www.voanews.com/a/civilians-killed-in-burkina-faso-locals-say-terrorists-attacked-/7186875.html
https://hiiraan.com/news4/2023/July/192306/in_a_refugee_camp_in_kenya_food_shortages_left_kids_hungry_even_before_russia_ended_grain_deal.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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AMERIKA 

 

Csökkenő illegális érkezésszámok az Egyesült Államokban - még mindig bőven havi 200 000 fő felett 
2023 júniusában összesen 144 600 személy érkezett illegálisan az Egyesült Államok déli határán keresztül a hivatalos 
átkelőhelyeken, illetve a zöldhatáron, ami májushoz képest 30%-os csökkenést jelent. Ez 2021 februárja – Joe Biden 
hivatalba lépése óta – a második legalacsonyabb szám. Ugyanakkor további 38 000 ember érkezett az USA-ba a CBP 
One applikáció segítségével más hivatalos határátkelőkön keresztül. Árnyalja a képet, hogy az Egyesült Államok teljes 
területét és egyéb határait is figyelembe véve összesen több mint 211 000-en érkeztek júniusban illegálisan az 
országba. 

[CBP] 
 

 

 

 

https://www.cbp.gov/newsroom/national-media-release/cbp-releases-june-2023-monthly-update

